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Informačný štvrťročník pre občanov obce Pavčina Lehota

V roku 2020 chceme vám len priať,
aby v našej dedinke malo vás čo hriať.

Kiežby u nás neboli žiadne zvady, pnutia,
na obecnom úrade robili len správne rozhodnutia.

Deti v škôlke – radostné to chvíle.....
veľká vďaka patrí vám, pani učiteľky milé.

Pestovateľom v záhradkách nech všetko pekne rastie,
len hojná úroda a nie žiadne chrastie.

Urbárski vy chlapci, chráňte  nám tie hory!
Les nech nám len dýcha a nie je moc chorý.

Klobúk dole! Bez mihnutia brvy,
za vzácny dar ďakujeme vám, darcovia krvi.
Vy skôr narodení, veľkým ste nám vzorom.
Zdravia veľa vyprosme aj našim seniorom.

Nezabudnime  nikdy, kto vojny vinníci!
Pamäť majú dobrú protifašistickí bojovníci.

Keď nám bude písať listy ktosi,
poštárka nech nám len dobré správy nosí.

Ak vám treba oblátky,  či medíku,
jednotárky majú všetko v našom obchodíku.

Veru  v našej obci slnko krajšie svieti,
keď pekné akcie robia rodičia a deti.

Tak všetci spoločne navzájom si prajme,
len duše pokojné a radostné najmä.



Či veríte v dobro a či v Bohu vieru,
nikto len nech nemá v srdci prázdnu dieru.
Nechcime hneď všetko! Iba to, čo treba.
Každý si tu nájde, ten svoj kúsok neba.

Nedajme sa pomýliť týmto rýchlym časom,
nech ostane človek stále len človekom.

Všetko dobré v novom roku!
Majme k sebe blízko! Buďme si po boku!

Príhovor

Vážení spoluobčania – milí Lehoťania,

         Dovoľte mi, aby som sa Vám prihovoril na začiatku roka 2020.
Čas beží neúprosne a my stojíme na prahu nového roka, roka odkedy
som získal Vašu dôveru a stal som sa starostom obce spolu s členmi
obecného zastupiteľstva.
Za nami zostal rok 2019 a ako každý rok, aj tento mal veľa podôb.
Striedali sa v ňom chvíle šťastné, ale aj chvíle ťažké, obdobia veselé,
naplnené  radosťou,  ale  aj  obdobia  smutné,  keď nám život  odoprel
tešiť sa na ďalší  deň. 
V roku 2019 sa v našej obci konalo veľa kultúrnych a spoločenských
akcií, pri ktorých sme sa stretávali,  oddychovali, zabávali sa. Veľká
vďaka  patrí  všetkým,  ktorí  sa  o to  zaslúžili,  ubrali  si  zo  svojho
voľného  času  a tento  čas  venovali  v prospech  obce, k Vašej
spokojnosti a k prežitiu radostných chvíľ.
Privítali sme do života niekoľko nových malých občanov. Odišli nám
ale  aj  naši  milí  spoluobčania.  Niekoľkí  z Vás  uzavreli  manželstvo,
stretli  sme  sa  pri  príležitosti  veselých  obecných  udalostí,  ako  boli
fašiangy,  handričkový  deň,  zúčastnili  ste  sa  obľúbeného  výletu.
Podarilo sa nám navrátiť do obce peknú tradíciu – „Deň obce“. Pri
pamätníku  SNP  sme  si  uctili  našu  históriu  a spomienka  patrila
hrdinom  SNP. 
Deti z materskej školy potešili našich seniorov svojím komediálnym
milým  vystúpením,  následne  našim  seniorom  zahrali  Viťúzi.
Spoločnými silami sa nám podarilo zasvietiť vianočný strom v strede



dediny a na konci roka po polnoci sme si  priali  pri  varenom vínku
všetko dobré a hlavne veľa zdravíčka.
Rovnakú podobu má aj  život  samosprávy a nášho obecného úradu.
Tešíme  sa,  keď  sa  nám  niečo  podarí,  niečo  nové  pekné  pribudne
v obci,  podarí  sa  nám vyriešiť  nejaký vážny problém,  ktorý vystal,
niečo sa opraví, vybuduje. Naopak sú dni, keď riešime „neriešiteľné
problémy“- napriek splneným podmienkam stále čakáme na pridelenie
už  schválených  finančných  prostriedkov  z fondov  na  rekonštrukciu
materskej  školy,  že  sa  v našej  obci  bude  lepšie  a zodpovednejšie
separovať  odpad,  že  sa  budú  zodpovednejšie  odvádzať  dane
z ubytovania,  že  ľudia  nebudú  ľahostajní  k problémom obce,  že  sa
nám vylepšia susedské a medziľudské vzťahy. Máme prisľúbené od
Povodia Váhu – správcu potoka, rekonštrukciu jeho koryta, lebo jeho
stav  je  havarijný.  Vďaka  finančnej  dotácii  bola  pod  dozorom
pamiatkového úradu opravená historická zvonica  na cintoríne.  Táto
doba  priniesla  potrebu  upraviť,  prípadne  zmeniť  niektoré  obecné
Všeobecne  záväzné  nariadenia,  prípadne  niektoré  Dodatky  k VZN
a uviesť ich do života pre potreby obce. Do zlého technického stavu sa
dostala vyhliadková veža, ktorá bude vyžadovať opravu konštrukcie
a podláh na jednotlivých poschodiach, ktoré sú odhnité. Urobili sme
so zastupiteľstvom aj niektoré nepopulárne opatrenia – upravili sme
podmienky  nájomných zmlúv obecného majetku a práve tento krok sa
bohužiaľ stretol s veľmi negatívnymi reakciami od nájomníkov. Pevne
veríme,  spolu  s poslancami,  že  to  bolo  v prospech  obce.  Vďaka
podpore,  Vás  obyvateľov  a poslancov  obecného  zastupiteľstva  sme
všetky naplánované úlohy splnili a úspešne zakončili rok 2019.
Rok  2020  je  rokom nových  parlamentných  volieb.  Naša  obec  Vás
na tomto slávnostnom akte privíta 29. februára v pripravenej volebnej
miestnosti  a pevne  dúfame,  že  ako vždy  bude  v našej  obci  vysoká
volebná účasť. Tiež pevne veríme, že po voľbách nastúpi pokojnejšia
atmosféra v politickom živote, ktorá sa odrazí aj v úspešnejšej práci
našej obce.
Ak  Vás  bude   čokoľvek  trápiť,  budete  chcieť  niečo  v našej  obci
zlepšiť, budete mať dobrý nápad, neváhajte prísť za mnou, za Vašimi
poslancami,  na  obecný  úrad!  Budeme  Vám  načúvať,  prijmeme
a vyhodnotíme Vaše podnety a urobíme všetko pre to,  aby sa Vám
v Pavčinej Lehote žilo lepšie, kvalitnejšie, zdravšie a veselšie.



Veľmi  by  som si  prial,  aby ste  si  do  nového roka  preniesli  dobré
medziľudské  vzťahy,  susedské  porozumenie,  úctivosť  ku  staršej
generácii.  Želáme  Vám,  aby  ste  v roku  2020  stretávali  len  milých
a usmievavých ľudí, aby ste cítili lásku a porozumenie svojho okolia
a necítili  sa  nikdy  osamelými  a opustenými.  Prijmite,  prosím,  aj
želanie pevného zdravia a vzájomného pochopenia!

        Starosta obce 
                                                               a Radka Kureková

Kolobeh života v našej obci

Blahoželáme  k významnému  životnému  jubileu  našim  občanom
narodeným v mesiacoch  - október, november, december 2019
 
 

 Maj vždy šťastia celé hory,
 zdravia ako vody v mori,
 nech ti toľko lásky patrí,
 koľko majú štítov Tatry.       

Naši jubilanti

Milan Urban (94 rokov)                    Ivana Staroňová (50 rokov)
Viera Bohurádová (91 rokov)           Miroslava Ščasná (40 rokov)
Eva Urbanová (89 rokov)                 Ľubomíra Staroňová (40 rokov)
Božena Pašková (83 rokov)              Andrej Cvik (30 rokov)
Margita Staroňová (81 rokov)           Andrej Tomčík (20 rokov)
Zuzana Špircová (60 rokov)             Marianna Okoličányová (20 rokov)
Dalibor Benický (60 rokov)



Nakoľko v zmysle zákona č. 18/2018 Z.z. o Ochrane osobných údajov
nie sme oprávnení zverejňovať osobné údaje bez súhlasu dotknutých, 
veríme, že naši oslávenci sa medzi hore uvedenými spoluobčanmi našli.

Novonarodení občania:        

Matej Šlauka – rodičia Martin Šlauka a Zuzana Staroňová
Adela Cziráková – rodičia Adam Czirák a Ing. Radka Cziráková

Opustili nás:      

Pavel Dolník vo veku 88 rokov
Ján Staroň vo veku 80 rokov

Október – mesiac úcty k starším

   V živote  človeka sú  chvíle,  keď začne  uvažovať  o  svojom živote  a
hodnotiť svoju životnú cestu. Na tvári sa strieda úsmev so slzami. Veď
boli radosti a boli aj smútky. Dňa 18.10.2019 sme aj my pri príležitosti
Mesiaca  úcty  k starším  usporiadali  posedenie,  kde  sme  sa  snažili
vyjadriť úctu pred rokmi, ktoré ste naši milí seniori naplnili činmi pre
blaho našej obce.

   Ľudský  život  predstavuje  veľkú  knihu,  zložitý  jedinečný  román.
Bezstarostné detstvo, aj keď nemuselo byť bohaté a žičlivé, predsa len
bolo  krásne.  To  vystriedalo  detstvo  vašich  detí.  Úzkosť  a  trápenia
z detskej  slzičky  a  v srdci  ešte  dodnes  teplo  a  odovzdanosť  detskej
dlane, v očiach úsmev detských pier. V mysli sa roja spomienky – na
všetko. Predovšetkým na chvíle pohody. Na to, že ten huncút má už
svoje vlastné deti a vnúčatá, ktoré oplácajú aj za rodičov lásku svojim
starým a prastarým rodičom. Minú sa roky. Uprostred starostí i radostí.
V životnej  aktivite  človeka.  Až  jedného  dňa  je  tu  staroba.  Ani  sa



nenazdáme ako, jednoducho je tu.
Natrhám si kvety pod lesom na stráni,
vám starí rodičia, kytku dám do dlaní.
Hoc vlas vám šedivie a zrak sa zakalí,
prijmite od detí najkrajšie pozdravy.
Prijmite kytičku, čo slzou prevlhla
aj mne sa tískajú slzy tiež do hrdla.
Nech sa vám predĺži životná vaša púť,
želáme zo srdca, vaša vnučka i vnuk.

   Dnešná oslava vášho života je hudbou, ktorá zaznieva a vyžaduje obdiv
a  úctu.  S radosťou a  potešením sme v Mesiaci  úcty  k starším pre  vás
pripravili malé posedenie s vystúpením našich najmenších, a pri tónoch
piesní kapely Vitali Virtuzi z Vitálišoviec sme si zaspomínali, zaspievali,
ba aj zatancovali . Dúfame, že ste sa medzi nami dobre cítili,  a že vám
na túto slávnostnú chvíľu ostali pekné spomienky. 
   Ďakujeme pani riaditeľke našej škôlky za hodiny strávené pri nácviku
náročného programu plného piesní, básní a tancov. Niektoré z nich nás
rozcítili,  niektoré  naopak  rozosmiali  a pobavili.  Veď  poslaním  nášho
predškolského zariadenia je výchova a vzdelávanie detí v útlom veku a
vštepovanie  základných  morálnych  vlastností,  ako je  aj  úcta  k starým
rodičom  a  spoluobčanom.  Mnohí  z vás  sa  dennodenne  podieľate  pri
výchove  svojich  vnúčat  a  mnohokrát  im  nahradzujete  rodičov  či
kamarátov.  Deti  najlepšie  vedia  oceniť  vašu  lásku,  pohladenie  i  vašu
účasť pri spoločných hrách.

                                                                                       Viera Mišurová



                 vystúpenie našich najmenších

                 vystúpenie našich najmenších



             posedenie našich seniorov spojené s občerstvením

       posedenie s občerstvením pri muzike                                               

Materská škola VČIELKA                                   



   Jeseň je obdobie kratších a chladnejších dní a na ľudí vraj pôsobí
depresívne. Tá depresia prichádza skôr v meste, ako na dedine. Tu na
ňu  niet  času.  Ľudia  zbierajú  úrodu,  konzervujú  ju,  uskladňujú,
pripravujú záhrady a polia na zimu a keď je to hotové hrabú opadané
lístie a ak im ostane čas- opravujú čo to na domoch, alebo dokončujú
práce na nich.
   S deťmi sme to všetko pozorovali, navštívili sme niekoľko záhrad,
pomenovali sme rastúcu zeleninu, ovocie na stromoch ktoré sme  na
mieste ochutnali.  To sa volá zážitkové učenie. Pri takomto učení sa
učia aj nové pojmy, ako napríklad sladký, horký, dlhý, krátky, tvrdý,
mäkký, guľatý,  oválny, špicatý, utvrdzujú si farby.
Skúšali zeleninu a ovocie nakresliť, vymodelovať, predškoláci dokážu
výtvarne zobraziť zber pomocou techniky. Z gaštanov a tekvíc sme  si
vyrobili zvieratká a panáčikov, ako aj strašidielka. 

     

      Medzi  hodnoty,  ktoré sme zdedili  po predkoch,  patrí  aj  úcta
k starším.  V dnešnej  dobe  ju  treba  naučiť,  už  to  nie  je  až  taká
samozrejmosť, ako kedysi. Filmy v televízii deformujú detský postoj
k správaniu sa k okoliu.
      Je dobré, že v Pavčinej Lehote  pretrváva tradícia, že deti starým
rodičom  prejavia  úctu,  vďaku  a pozornosť,  ktorú  si  bezpochybne
zaslúžia.  Pripravili  sme pre nich  s deťmi  bohatý  program,  v závere
starších občanov deti obdarovali darčekmi „Slameníkom“.



      V októbri od pondelka celý týždeň sme sa venovali téme vesmír.
Z polystyrénových  gúľ sme vytvorili planéty, ktoré podľa predlohy
deti  vymaľovali,  upevnili  sme  ich  okolo  mesiaca.  Z kartónov,
obväzov, prilby, balóna a antén sme vytvorili kozmonauta. 
     Aby sme si  svoje  vedomosti  upevnili,  navštívilo  nás  mobilné
planetárium. Pre mladšie deti to bolo predstavenie so zvieratkami vo
vesmíre a staršie mali už vážnejšiu tému Astronómia pre deti –vesmír
im bol priblížený ako realita, ktorá obklopuje našu Zem. 
     Bolo  to  pre  nás  zážitkom pozorovať  rozžiarené  očká  detí  pri
pozorovaní oblohy. Dojmy detí boli neopísateľné.



                        

    
 Šarkaniáda sa konala 25.10. na blízkom kopci za dedinou. Slniečko
nám  síce  chýbalo,  ale  pofukoval  priaznivý  vetrík.  Všetky  deti  sa
vyšantili so svojimi šarkanmi, ktoré boli rôznych tvarov a farieb. Bola
to  nádhera  ,  keď šarkany vysoko vyleteli   a  veselo  vo vetre  ožili.
Nakoniec každé dieťa za účasť dostalo medailu šarkaniády. Červené
líčka  a spokojné úsmevy detí svedčili o radosti z pohybu a o tom, že
sa druhý ročník  tento rok podaril.

                 

Život zvieratiek v lese.



     Prečo medveď a svišť v zime spí? Ako vyzerá ich domček v zime?
Prečo  kamzíkom  nie  je  zima  ani  v tých  najtuhších  zimách?  Ktoré
vtáčiky u nás zimujú a naopak, ktoré odlietajú do teplých krajín? 
Všetko toto a ešte viac sa deti dozvedeli prostredníctvom p. Elenky zo
Správy NAPANTu na besiedke v materskej škole.   
      Rodičia zavítali do materskej školy nie sa hrať s deťmi, ale na
tvorivé  dielne.  Ako  každý  rok  aj  teraz  spoločne  s deťmi  tvorili.
Vyrábali  obraz  „Vtáčiky  v zime“   z dreva,  skaliek,  vlny,  vaty
a papiera. Dotvorili ho temperovými farbami. 

                    

     V polovici novembra sa deti potešili z hudobnej rozprávky, v ktorej
sny môžu  byť  skutočnosťou.  Blížiace  sa  Vianoce,  zimná  tematika,
radosť, očakávania. To všetko umocňovala hudba. Zázračný snehuliak
sa túžil stať chlapcom-hlavným hrdinom bol Janko. Všetci učinkujúci
- deti, boli v kostýmoch.
                           

       



 V rámci  dobrej  spolupráce  s Obcou  Demänovská  dolina  a  p.
starostkou sme 4 x vystúpili s programom na uvítaní do života. 

Deti  rozžiarili  a potešili  dôchodcov  na  besiedke  k príležitosti   úcty
k starším. Vystúpili sme s programom na vianočnej besiedky na hoteli
SNP.  Vystúpenie  zožalo  úspech  a samé  deti  boli  na  seba  hrdé.
Zakaždým  boli štedro odmenené a materská škola obdržala finančný
príspevok z Obce Demänovská dolina, za ktorý sa nakúpili tvorivé hry
a hračky na Mikuláša a tabule na kreslenie do školskej záhrady. 



     Predvianočná nálada  v našej  materskej  škole vyvrcholila  6.12.
v prvý  adventný  týždeň  na  vianočnej  besiedke,  ktorej  sa  zúčastnili
rodičia, starí a prastarí rodičia s ostatní rodinní príslušníci. Žiarili oči
detí  v radostnom  očakávaní  známej  postavy  v červenom  obleku
s bielou bradou na usmiatej tvári. 

      Deti  sa  usilovne  pripravovali  na  besiedku,  pripravili  s p.
učiteľkami veselý program, plný básní, piesní, scénok a tančekov. Po
programe  boli  obdarované  balíčkami,   darčekmi  a  hračkami  od
Mikuláša.  Na  školskom  dvore  ich  čakala   navarená   kapustnica,
chlebíčky,  koláče,  detský punč,  prskavky a pred bránou netrpezlivo
stáli kone s kočom, aby sa deti mohli povoziť.

       



                                                             

                                                                          Daniela Bobrovčanová

Rozsvietenie stromčeka

     Vianoce bol ten čas, kedy si každý z nás chcel užiť teplo rodinného
krbu, kedy sa aj  naši  „rozlietaní“  rodinní  príslušníci  vracali  domov
a kedy je spoločne strávený čas to najvzácnejšie, čo si môžeme dať.
     Je  pekné  a milé,  keď  sa neschádza  len  rodina,  ale  stretnú  sa
v dobrej nálade aj susedia a občania obce.
    Tento rok sa rozsvieteniu vianočného stromčeka venovala väčšia
pozornosť.
A tak  snaha  a chuť  p.  starostu,  poslancov  a ostatných,  ktorí  im
pomáhali priniesla novú príležitosť na stretnutie.
     V plnom vianočnom osvetlení nemal byť len stromček v materskej
škole, ale aj na námestí našej obce.



     Zhromaždili sa zainteresovaní občania, prišli deti so sprievodom
svojich  rodičov,  ktorí  po  vianočnej  besiedke  v  MŠ  vyšli  na
lampiónový sprievod. Svetielka lampášikov rozohriali srdcia a vytiahli
do okien spoluobčanov. Bola veľmi príjemná atmosféra. Príroda bola
jemne  zasnežená,  v rozhlase  vyhrávali  vianočné  piesne,  všade
vianočná výzdoba a do toho sa ozýval hlas  konských spiežovcov.
Zhromaždili  sme sa na námestí  pri  stromčeku,  kde nás  privítal   p.
starosta,   deti  vystúpili  s krátkym programom a zaspieval  spevokol.
Spoločne sme odrátali a dali pokyn na rozsvietenie stromčeka.
     Prepukla  predvianočná  nálada  a spoločne  sme  vdýchli  život
Vianociam a otvorili čarovnú atmosféru týchto sviatkov. Zohriali sme
sa  a porozprávali  pri teplom vínku, deti pri detskom punči. 

Spoločné stretnutie v ľuďoch zanechalo príjemný pocit

                                                                           Daniela Bobrovčanová

Spomienka na Vianoce 2019

   Vianoce 2019 sú už za nami. Veríme, že ste ich prežili v pokoji v
kruhu svojich rodín a priateľov.
   Ku slávnostnej atmosfére určite prispela aj štedrovečerná večiereň,
ktorá  bola  v  našej  dedine  už  sedemnástykrát.  Večiereň  odbavila
zborová farárka Evanjelického cirkevného zboru a. v. v Palúdzke Mgr.
Jana Ďuranová a kantorka Jela Hazuchová.
   Súčasťou večierne bol aj veľmi pekný a zaujímavý program detí
Materskej  školy,  ktorý  pripravila  riaditeľka  MŠ  pani  Daniela
Bobrovčanová.  Našim  šikovným  deťom  a  pani  riaditeľke  srdečne
ďakujeme.
   Na večiereň prišlo 63 ľudí, ktorí si po jej skončení zapriali krásne
sviatky, zdravie, šťastie, pokoj. Bolo cítiť vzájomnú spolupatričnosť a
hádam aj radosť, že Vianoce začínajú takýmto stretnutím.
   Želáme nám všetkým, aby sa celý rok 2020 niesol v duchu pokoja,
vzájomnej úcty a lásky.
                                               
                                                   Anna Staroňová (presbyterka CZ)





Purga

   Dňa 25.12.2019 sa tradične konal hokejový turnaj PURGA. 
Turnaj  sa  konal  opäť  na  multifunkčnom  ihrisku  za  miestnym
pohostinstvom Stevens pub.
   Po príchode všetkých účastníkov sa začalo hrať  cca o 10:00 hod.
a konečné vyvrcholenie turnaja bolo zhruba o 16:00 hod.
Turnaja  sa  zúčastnili  poväčšine  domáci  nadšenci  hokeja  Pavčinej
Lehoty, na základe ktorých sa tento turnaj konal. Samozrejme prišli aj
známi  a  kamaráti  z Liptovského  Mikuláša  a okolitých  dedín,  ale
prevažná časť obsadenia turnaja bola z Pavčinej Lehoty. 
Turnaja  sa zúčastnilo  tento rok 6 mužstiev,  ktoré boli  pomenované
podľa ulíc:
Zamrznutá mladí
Zamrznutá starí
Milionári
Klepáčovci 

  Demänová
  Pohlavná



Hralo sa 2x10 min a každý s každým. Pri  tabuľkovom rozhodovaní
rozhodovali  získané  body  zo   zápasov  a skóre  mužstva  –  čiže
dosiahnutý počet  gólov a inkasovaných.
Po odohraní turnaja,  ktorý trval  asi  do 6:00 hodiny, sa všetci  hráči
turnaja a kopec fanúšikov usadili v miestnej krčme Stevens pub  a do
sýtosti  sa  občerstvili  dobrou kapustnicou a vareným vínkom.  Počas
konzumovania boli vyhlásene výsledky celého turnaja starostom obce,
ktorý osobne prispel hlavnou cenou pre víťaza.  
Poradie mužstiev po skončení turnaja je nasledovne:
1. miesto  -  Milionári   
2. miesto  -  Demänová 
3. miesto  -  Pohlavná               
4. miesto  -  Klepáčovci           
5. miesto  -  Zamrznutí starí
6. miesto  -  Zamrznutí mladí

Všetky zúčastnené mužstvá boli štedro za svoju bojovnosť a vytrvalosť
odmenené.
Turnaj  dopadol  z môjho  hľadiska  veľmi  dobre.  Samozrejme  nešlo
všetko podľa predstáv, ale aj takéto veci patria k organizácii takýchto
podujatí. Veľmi ma teší, že tí skalní na to úplne nezanevreli a predsa
prišli hrať a niektorí aj povzbudiť svojich kamarátov.
Chcem touto cestou poďakovať predovšetkým všetkým zúčastneným,
ktorí prišli  hrať  alebo  len  povzbudiť  svojich  kamarátov  a známych.
Taktiež  veľká  vďaka  patrí  personálu  Stevens  pubu,  hlavne  nášmu
krčmárovi  Števkovi,  za  celodennú  možnosť  občerstvenia  a za
vynikajúcu kapustnicu.
A nakoniec to najväčšie poďakovanie patrí organizátorom našej Purgy,
bez ktorých by to určite už pár rokov nefungovalo a držia túto krásnu
tradíciu medzi nami. 
A čo na záver k tomu povedať ? Asi len toľko, že budem veľmi rád, ak
sa  tento  hokejový  turnaj  zvaný  PURGA  uchová  ako  tradícia  aj  do
ďalších rokov. 
Športu zdar ... 
                                                                                          Peter Pethö      





Novoročné stretnutie 2020   

   Ostali  sme  pri  zaužívanom,  tak  ako  vlani,  tak  aj  teraz  20  minút
po polnoci sme sa stretli na námestí osláviť a privítať Nový rok 2020.
Svojich spoluobčanov sme na stretnutie  a zaprianie  si  do nového roka
všetkého  najlepšieho  pozývali  vyhlasovaním  miestnym  rozhlasom.
S úderom polnoci  za rachotu ohňostrojov a delobuchov,  začali  sme sa
pomaly  každý  v ruke  s fľašou  šampanského  schádzať.  Nastalo  vrelé
objímanie,  stískanie,  prianie si navzájom, a to nielen miestnych, ale aj
turistov. Starosta obce zabezpečil chutné varené vínko, ktoré nám navaril
a ponúkal náš krčmár Štefan, každý si mohol pochutnať do sýtosti. 
Asi  o 1:30  hodine  rannej  sa  niektorí  ľudia  pomaly  začali  rozchádzať,
niektorí však pokračovali s vítaním Nového roka v miestnej krčme.
Chceme poďakovať všetkým, ktorí si našli čas a chuť prísť. 
Mrzí  nás  však,  že  aj  napriek  vyhláseniu  o   používaní  zábavnej
pyrotechniky  v zmysle  prijatého  všeobecného  záväzného  nariadenia
obce, kedy je možné zábavnú pyrotechniku použiť v čase od 23,30 hod.
do  01,30  hod.,  niektorí  z nás  nerešpektujú  a  neberú  ohľad,  či  už  na
starších  ľudí,  zvieratá,  prírodu,  a  s vystreľovaním  svetlíc  začali  už
o 18,00 hodine.
Dúfame,  že  o rok  sa  vidíme  opäť  ešte  v hojnejšom  počte  a v  dobrej
nálade. 
  
                                                                   Viera Mišurová 



Plán práce Obecného úradu Pavčina Lehota na rok 2020

Úloha – opatrenie Dátum Poznámka

1
Riadne zasadnutie
obecného zastupiteľstva

raz mesačne

2
Verejné zhromaždenie 
občanov

17.04.2020
16.10.2020

3 Fašiangový sprievod 22.02.2020

4 Lehoťanská šľapka
január 2020   bude     

oznámené 

5
Handričkový deň
s pofašiangovým gulášom

Máj 2020
bude 
oznámené 

6 Deň matiek 07.05.2020

7 Medzinárodný deň detí 29.05.2020

8 Uvítanie do života raz polročne Podľa potreby

9 Kultúrne leto, deň obce 25.07.2020

10 Oslavy SNP 29.08.2020

11 Posedenie s dôchodcami október 2020
termín sa
upresní

12 Rozsvietenie 
vianočného stromčeka

04.12.2020

13 Purga 25.12.2020

14 Novoročné stretnutie
občanov

01.01.2021 o 0,20 hod.

     

Milí  občania,  ak  máte  nejaké  podnety  na  nové  akcie,
oznámte ich  na obecný úrad, kde sa Váš návrh posúdi obecným
zastupiteľstvom a pokúsime sa ho zrealizovať.



Oznamy

Verejné zhromaždenie občanov obce

Dňa 23.10.2019 sa  konalo  verejné  zhromaždenie  občanov Pavčinej
Lehoty.  Prítomných na verejnom zhromaždení privítal  starosta obce
Ing.  Viliam  Kupčo.  Na  úvod  zhodnotil  pripomienky  spoluobčanov
vznesené  na  verejnom  zhromaždení  konanom  dňa  5.4.2019,
a konštatoval, že nedostatky sa snažila obec odstrániť.
Na  cintoríne  boli  umiestnené  nádoby  (popolnice)  s označením sklo
a plasty,  čo  môžeme  zhodnotiť  pozitívne,  nakoľko  spoluobčania
triedia  odpad,  a minimum  sklených  a plastových  kahancov  sa
vhadzuje do kontajnera. 
Starosta  ohľadom  rekonštrukcie,  čistenia  potoka,  zosúvajúcich  sa
brehov,  ako  aj  ohľadom zábradlia,  ktoré  je  na  niektorých  úsekoch
v havarijnom  stave,  vyvolal jednanie  so  zástupcami  povodia  Váhu,
ktoré je vlastníkom potoka. Potok a jeho celková oprava bola zaradená
do ich ročného plánu na rok 2020. 
Bol vyznačený  prechod  pre  chodcov  v križovatke  pri  rybníku  na
zastávku autobusu, a to  spolu s oznamovacou tabuľou, a realizovaný
bol Obcou Demänovská Dolina. 
Pripomienke  p.  Paulusovej  ohľadom  pridania  a  zosúladenia
autobusových spojov bolo zo strany SAD L. Mikuláš vyhovené.
V ďalšom bode starosta obce prítomných informoval o plnení ročného
plánu obce, vyzdvihol záujem občanov o uvítanie našich ratolestí do
života,  kladnú odozvu spoluobčanov či už na handričkový deň, deň
obce, oslavy SNP, či posedenie s dôchodcami.
Prítomných  starosta  informoval  aj  o pripravovaných  aktuálnych
aktivitách obce, a to :
-  o zavedení optického kábla do obce spoločnosťou Telecom,
-  o zmene VZN č. 1/2009 zo dňa 20.06.2019,
-  o poplatkoch na rozvoj obce, a použití zaplatených finančných
   prostriedkov,
-  o pripravovanom doplnku k poplatkom za komunálny odpad, 
   a rekrečný poplatok,



-  o stavebným prácach  v obci,  a to  o zahájení  výstavby  cesty  poza
ohrady – OU 0.5, 
- o rekonštrukcii márnice na cintoríne, ktorá je kultúrnou  pamiatkou, 
- o vyspravení prekopávok ciest a oprave výtlkov, 
- ako aj o nutnej oprave vyhliadkovej veže,  kde bude zákaz vstupu,
a bude nutné vypracovať v spolupráci s OOCR rozpočet a čerpanie fi-
nančných prostriedkov na jej opravu.
Obec  má  ďalej  v pláne  zhotoviť  informačnú  tabulu  na  cintoríne
s označením hrobov, ďalej opravu obecného úradu a osvetovej besedy,
kde dôjde k  výmene okien, dverí a zatepleniu budov.
Po  diskusii  starosta   poďakoval  prítomným  za  účasť  a vznesené
podnety, ktorými sa bude obecné zastupiteľstvo zaoberať.

História obce na starých fotografiách

   Naša  dedina  sa  v  posledných  rokoch  veľmi  zmenila.  A  tak  nás
napadlo, že by sme s vašou pomocou zozbierali staré fotky urobené na
území našej dediny v minulom storočí a porovnali ich so súčasnosťou.
   Prezrite  svoje staré albumy a ak nájdete  fotografie,  na ktorých je
zachytená  určitá  lokalita  v obci,  ktorá dnes už vyzerá úplne inakšie,
požičajte  ich  obecnému úradu.  Obecný úrad  dá  urobiť  kópie  a  vaše
fotky vám vráti.
   Ak pri hľadaní nájdete aj iné zaujímavé fotografie – napr. zo školy,  z
divadelných predstavení,  z  cirkevného života,  z  rôznych prác v obci
atď., tiež ich požičajte.
   Bude určite  veľmi  zaujímavé pozrieť  sa  takto  do minulosti  našej
dediny a do života našich predkov.
   Na fotografie napíšte svoje meno, číslo domu a zhruba rok, kedy boli
urobené a doručte ich na obecný úrad do konca apríla.
Za ochotu a spoluprácu vopred srdečne ďakujeme.
                                                           

                      Anna Staroňová (kronikárka obce)



Klzisko

Pozývame  Vás  na  športové  vyžitie  sa,  Na  polyfunkčnom  ihrisku  za
krčmou  sa  podarila  spraviť  ľadová  plocha,  ktorá  je  prístupná  celej
verejnosti.  Verejné  korčuľovanie  je  každý  deň  v čase  od  10,00  hod.
do 19,00 hod., vstup je na vlastnú zodpovednosť, a osobám mladším ako
10 rokov je vstup možný len v doprovode dospelej osoby.  

Upozornenie

Pre občanov,  ktorí  nesledujú  web stránku obce  a  úradné tabule,  že  bolo
prijaté Všeobecné záväzné nariadenie č.  3/2019, ktorým sa mení VZN
obce Pavčina Lehota č. 13/2012,  ktoré nadobudlo platnosť 01. 01. 2013
o miestnych daniach  a  o  miestnom poplatku  za  komunálne  odpady a
drobné stavebné odpady:

daň za ubytovanie 1,0 €
drobný stavebný odpad 0,04 €
poplatok zmesový komunálny odpad 19 €
lôžko pri ubytovaní 5 €
Toto VZN nadobúda účinnosť dňom 01. 01. 2020.
Upozorňujeme, že akékoľvek zmeny ohľadom daní treba nahlásiť
do 31. januára 2020.


